CARRARA STEFANO

AL IDED
D

Da una libreria di componenti e semilavorati ad una libreria elettronica integrata in
un plm di moderna concezione
Bologna, 08/05/2019



In questa presentazione

 ABB e suoi prodotti: Mercato, Prodotti, Clienti

» Il prodotto di riferimento e la sua ‘libreria’ di standard parts

« La creazione di una libreria digitale a partire dalla libreria esistente
* Implementazione di Cadenas nel PLM ABB

AL HR HR
MRpD
R FORMULA-E CHAMPIONSHIP




ABB: posizionamento e fatturato

Europe
35» $11.8 bn
Americas AMEA
= Mature markts (54%) 28% $9.7 bn ¢7% $12.8 bn
Emerging markets (46%)
~%$34 bn revenue! ~100 countries

~147,000 employees



Electrification - Smart Power business line
Breakers & Enclosures

Breakers

Air circuit breakers Molded case circuit breakers ABB Ability™

Electrical Distribution Control System

©ABB
May 3, 2019 | Slide5 MARDD



La libreria di componenti standard esistente in SAP

Contiene una raccolta di schede tecniche (PDF) che descrivono tutti gli oggetti acquistati:

YV V VY

Materie prime >

Semilavorati metallici >

Componenti commerciali
1200 schede tecniche in SAP

12000 anangrafiche materiali SAP, molte associate a CAD.

Le schede tecniche (denominate schede RT) raccolgono elementi appartenenti a classi specifiche e

omogenee (es. viti, dadi, ecc...).



Esempio di datasheet in SAP

ABB SACE
L.Vv.

STANDARD HEXAGON HEAD NUTS

STEEL X 10 Cr Ni 1809 UNI 8901

ISO METRIC COARSE PITCH THREAD
CATEGORY A

RT21680

Page 1 of 1

Editlon

L. DESIGNATION.

Nut Steel RT 21680/...+...

+Add designation information as specified in section 2.

2. D . In mm (in with UNI 5588-85).
group
Designation S . . rml_dal%soo 3
Information pieces family
D = 115461
6H min. nom. tol. nom. tol. kg Code
M2,5 0.45 5.46 2 hl4 5 hi3d 0.20 RP0123.001
M5 0.8 8.87 4 hl4 a8 hi3d 1,22 28038
Mé 1 11,05 & hi4 10 hi3 2,48 28031
M8 1,256 14,38 8,6 hi4 13 h13 528 28032
M10 1.5 18,80 -] hi4 17 h13 11,6 28037
M2 175 21,10 10 hi4 18 hi3 16,9 28033
M14 2 24,49 1 his 22 h13 24,7 28034
M16 2 26,75 13 hi5 24 hi3 32,9 28035
M18 2.5 30,14 15 h15 27 h13 49,4 28036
M20 2,6 33,63 18 his 30 h13 63,3 28038

A240%).

> o &

THREAD. ISO metric coarse pitch thread, right,

in compliance with UNI 4535-84.

3. MATERIAL Steel X 10 Cr Ni 1809 UNI 6901 (AISI 302) (R= 490:735 N/mmZ, Rp(0,2)>215 N/mm?2

TOLERANCES. Dimensional tolerances and thread in compliance with UNI ISO 4759 category A
ACCEPTANCE REQUIREMENTS AND TESTING. UNI 3740.

R exists

[LB-FA

[Prepared| Approved
06.02.2001

Currars Azmaln

28038

Le schede RT contengono sempre i dettagli

che

permettono di definire esattamente caratteristiche
geometriche e proprieta degli oggetti, associati ad un

codice univoco interno (anagrafica materiale SAP).

= Visualizzare materiale 28038 (Materia prima) [ ]
] -] « e@ R em
Visualizzare materiale 28038 (Materia prima)
% £ Dati supplementari &g Liv. org.

w ‘e Dati base 1 | Datibase 2 | Classificazione | Vend.: org. comm. 1~ Vendite: org.comm. 2 Vend.: ge...

Materiale 28038 DADO ACC T21680/5 |G1]
&
Dati general
Unita misura base NU Numero Fam. di Prodotto
Codice mat. prec. Lab./uff.
Schema elab. quote Gerarchia prod.
Stato mat.tutte div. val. Indice modifica
Flag Accessorio
Cod. SMIS Dati certificati

AIM ABB Information Management
Product Type 1D
Global Product ID

Testi brevi
Lingua Testo breve materiale ind
T NANO ACC T21ARRNIS



Coversione delle sched

e tecnhiche in Cadenas

i Gpunnioe 59 Vs Tt
iw (A @ BR (@)

@

Dal vecchio PDF, ad un WORD generato con un click (customizzazione)

* 2 & &% - -
o Pl I T O el B
e 3 @ O cen @ oo [2 et o[- e
ABB SACE BRASS BUSH ToE1 5
L.V, T 12470 RT23615 e K3
Poge 1 o 2 © © © ©|@ Crlogh = AWSACE (2 Componsnscommercl ol 2 2 Ctagamerts v e o
Faition | B | @ mao © o @ raon © o © rrons
REPLACES 500502 & a2 s, = & = * =
@ wmio Qo @umon Qo
Vaoase
GENERAL TOLERANCES S—— e s S
AVERAGE js 13 9 o 9 = _ L
@ @ @ o @
G G T G G
1. DESIGNATION 2 o ot = P
Bushing T 23815/...+... ol @ & = @m
+ Insert the designation indication set forth in point 2. (| L ).
@ @ T T
2. DIMENSIONS in mm SR e p———— Q ; i e il e e G Tmas
Protective -
Designation d di 1 n 2 13 s Code e, I%f";ﬂ I'i”"’"" (D) @z
indication coating Sm— — ssmas. ssmas samas s
actual Ty o e
EL KLY TEE KW - s & e
H @ n e 8w TR s
M3x6,5 3 6 65 3 45 6 7 500502/006 P e @ 0 cran € v e I B
M3x8 M3 5 8 3 [} %5 - 500592/018 « B -
| Py
o oo e oo ke @ | w | o |m | ¢ | | | s | o wr e
e e e L . P O e N
Max7.5 M4 6 7.5 35 55 v 7 - 500582,/001 ¢ L T e I T 0 I oA (e
MaxB,5 M4 6 85 45 65 5 7 500592,/004 v e e o e S e
ux1z ue | e 12 7 ] u 7 - 500592/011 . e T T T e S
Maxis Me | 6 15 10 i 16 | 7 - | so0s0z/007 B e e e s T B T e |
M5x9,5 M5 7 9.5 45 7 ] a 500582,/003 o — .
M5x11,5 M5 7 11,5 8 ] 11 a - 500682,/002
M5x16 M5 7 16 10 12 15 8 = 500582,/008
M5x17 M5 75 17 1 14 16 10 - 500592,/017
P
STANDARDIZATION DEFT| & | u 1am1 ovozoee ITROSESL - Adminstate O &
o= 220290 | B |15 Siockaoie Py AR
[Frepared] spproved
[&_Postoglio | A Fidigaiti

ABE SpA
EP Division Brass Bush RT23615
\ersion A Page 10f 2

REPLACES 500592
GENERAL TOLERANCES AVERAGE js 13

1. Designation
Bushing T 23615/

2. Dimension Description

In mm

3. Dimensional Table

+ Insert the designation indication set forth in point 2

Designation Indication | B [mm] (1 [mm]|L (mm] [':“] L2 actual [mm] [L3 [mm] (s [mm]| Protective coating|  code
N7 5 [ B0 | 75 | 3% 55 70 7 Z 500502001
MEx11.5 M5 70 | 115 | a0 20 o | 8 E 500562002
y MEx8.5 ME 70 | 85 | 45 70 50 B B 500562003
MdxB 5 M4 6.0 85 45 B85 a0 7 - 500582004
MBx13.5 G 0 | 135 | 70 100 130 | 10 B 500562005
M3xE.5 15 B0 | 65 | 30 a5 &0 7 = 500502005
W15 ] 80 | 150 | 100 K] o | 7 B 500562007
MEx18 ME 70 | 160 | 108 120 HEEE E 500502008
M10x15 M10 140 150 50 85 135 14 - 500582009
MBx14.5 M 20 | 145 | 30 1o 40 | 10 B 500562010
W12 7] B0 | 120 | 70 20 o | 7 E 500502011
M2x14 5 Mg 120 145 40 85 130 12 - 500582012
MEx15 ME 5 | 150 | 40 o 40 | 10 E 500562013
MA0x17 W10 40 | 77.0 | 80 I 50 | 4 Z 500502014
MEx12 M 80 | 120 | 7.0 85 EREE E 500562015
EMG'UNC<14  |G/1E'UNG| 120 | 140 | 50 08 125 | 12 White 27| 500502018
W57 M 75 | 170 | 110 40 60 | 10 E 500562017
T4"UNCx15 TAUNC | 85 | 150 | 40 K] 40 | 10 White 2P| 500502018
IEE] 15 50 | 80 | 30 80 7E H = 500502018
MEx17 ME 110 | 17.0 | 80 120 155 | 12 B 500562020
MEx20 ME 1.0 | 200 | 130 60 oo | 12 500502021

EPFC R&D COMPETENGE

CENTER ITALY




Categorie, schede e singole posizioni

FE GEpmnn B0 \mn Eh Enmewe Ew boom b
* 2 F BE LR &~

B b custom export

c Epotatone €XP Vita Toble Confgutore v Ao
aw B BB w « 2 & &
B peob’o s
wepericcee  [IO@ © Caoin | Tuicdegh <] vese = poringole E )

| - wigrarccd_| &t | o
sl i OtoneR726155005201 | —

Trasferimentoa CAD ~ Esporta nelfile +

[&s
BMP) &%
B -
P D@ O Coxsin[@ Towiieanionn 1< verso [ = o ngele ol -
stente | I R Vil I - |

ne parti W Confronto parti

[ —

71 Parola/s

- Navigatore cloud Q Risultat rc

& Coloat _ @ & & © & Covloghi = ABESACE () Componenti commercialisemplici () 21 Collegamento: vii e daci =] =
¢ Preferiti 1 ERP_PDM_NUMBER MAT_NAME CREO_EXP CATIA_EXP DES cop n D D1 L u 2 &) s PRCOAT TYPE FILENAME w MAT NAME -
] Z,jmrow EIEEDD ®EEm D ©EE (%) D £RP-Number Mteie | GroEibe |Cate s [Descicione Codice [Indicazione . Dlmm] [DLfmm] |Lfmml |Uimm] | 2actwell..| Blmm] (Sl | Rvestimen. Tipo Nome il |Lingua Matersle | Nome
18 Scmsone documento Vite Viti A Testa Svasata Piana ConLL. Vit Testa Svasata Pians ConL Vit 3 Testa Svasata Con Calotta Vit 3 Testa Svasats Pian Con 1
15/00/18 ar021e 150118 1510118 15/01/18 BUSSOLARTZGIS M5 | 50050203 W585 | M5 70 55 5 2 50 B | ABBLMCAD_PART| 500502003 | BUSSOLA RTZ3615/M .
Filzo forniton mm mm mm mm mm BUSSOLARTZGIS/MAGS | 500502004 MbAS | Mt 0 &5 5 65 0 7 | ABBLMCAD_PART| 500502004 | BUSSOLARTZSSIS/MIXES - BUSHING RTZ3615/NiXE
g5 ABBSACE o BUSSOLARTZSISMGKSS | 500502005 Med35 | M6 %0 55 7 100 130 1  ABBLMCADPART 500502005 | BUSSOL ,
) Undefined = BUSSOLARTZGISMEXGS | 500582006 W65 | M3 50 65 30 45 0 7 ~ ABBLMCAD.PART| 500502005 BUSSOL .
) Assistant BUSSOLARTZZGIS/MANS | SOS92007 | M5 W 50 150 100 110 140 7 - ABBLMCAD.PART| 500502007 | BUSSOLARTZSGL5/MAXIS - BUSHING RT23615/Mix]
) Standards general © R210a1 @ 121002 © Rr21060 @ r121082 @ ri21064 BUSSOLARTZGIS/MSXIS | S00592008 Msd6 | M5 70 160 100 120 150 8 | ABBLMCAD PART| 500502008 | BUSSOLARTZ3615/MSXIE - BUSHING RT23615/M5K]
£ Materc prime e semilavorat o T o e e BUSSOLARTZS615/MIOXIS | 500592009 Miods | Mi0 | 140 150 50 135 1 A58 MCAD_PART 500592009 | BUSSOL
£ 11 Ferrosi 15/01/18 1501718 15/01/18 1510118 15/01/18 [ oo | a5 | a0 ] o [ 10 | a0 | ] AsewicaD.paRT] soosoait
5 12 Rameosi . . . o o ) BUSSOLA RTZGIS/MIXIZ | SOS9011 | M2 M 50 120 0 80 110 7 - ABB.MCAD_PART| 500502011 | BUSSOLARTZ36LS/MOXIZ - BUSHING RT23615/MiX]
{5 13 Nonferrosi € non rameosi e materiali termostatici — Q W / ? B BUSSOLA RTZ3615/MBXI45 | 500592012 |  MBxds Ve 120 15 0 o5 130 1 | ABBMCAD_PART 500502012 BUSSOL B |
5 14 Condutton sl 1 BUSSOLARTZGIS/MEXIS | S0059013 | W65 e a5 150 0 110 140 1  ABBLMCAD_PART| 500502013 | BUSSOLARTZS6LS/MGXIS - BUSHING RT23615/M6KI
5 15 Firos < dea 15 BUSSOLARTZGISMIONT | 500582014 | MIOd7 | MI0 | 140 0 6 115 150 1 - ABBLMCAD PART 500502014 | BUSSOL .
5 15 Chimis e vermcont & moioes © wroioss T o e 16 BUSSOLARTZGISMEXL2 | S00s9015 | Mod2 | M6 0 120 7 85 15 8 - ABBLMCAD.PART| 500502015 | BUSSOLARTZS6LS/MGXIZ - BUSHING RT23615/M6KI
pu T evams e o o , S cons , a0 Contas e _ 7 BUSSOLA RTZ5615/5/16° UNCKIA_ 500592016 | S/16°UNGAS| S/6'UNC | 120 140 50 105 125 12| WhiteZp | ABBMCAD PART 500592016 | BUSSOLARTZGIS/SI6" UNCKA| - | BUSHING RTZ36I576° UNC
(AR e B S T = BRI G P Eicag TIEED S A B 18 BUSSOLARTZGIS/MSXIT | S00592017 | M7 [ 75 70 110 140 160 10 - ABB.MCAD PART| 500592017 | BUSSOLARTZ36L5/MSXIT - BUSHING RT23615/M5K1
0 18-19 Var TR i R (e ESE 19 BUSSOLA RT23615/1/4" UNCX14 | 500592018  1/4"UNC5 | 1/4"UNC 95 150 40 10 40 10 White ZP | ABB_MCAD_PART 500592018 | BUSSOLA RT23615/1/4" UNCX14 - BUSHING RT23615/4" UNC
18 Comprvri ot g W - @ - @ - e o o susoAReiMe | s wse | W | 5o | 8o | 3 | e | 75 s B MCADPART st | BUSSOLA RTINS T st Rk -
<L i J .
(5 22.25) Collegamentos rosette, anel, spine, pern, ktro y S p—
) 23 Sostegno € guids -
) 24 Trasmissione @ R21153 @ 21182 © Rr21183 © rr21188 @ R21189 ) : " N
£ 25 Contenimento e tenuta Viti Prigioniere A Radice Mecia Dadi Esagnoli Bassi Classe Di R Dadi Esagonali Normali Dadi Esagonali Ciechi Con Cal, Dadi Quadri Sottili
[5) 27 Manowra e segnalazione ~ 15/01/18 U 150118 15/01/18 15/01/18 L 1501718
gzse’"‘“ - mm mm o mm mm . mm
£ Componenti commerciali compless :
(931 Trssmissione
[ 32 Tuberie @ RT21190 @ RT21191 @ R21192 @ RT21193 @ RT21198 -
[ 35 Serraturs, maniglie e ceniere Daci Quadi Normli Dadi Esagonali Ciechi Con Cal Dadi Essgonali Normali Autobl. DadiEsagonali Bassi Autobloc. Dadi Esagonl Autobloccanti E..
£ 34 Posa e comnessiont N 1508 15/01/18 T s T 15018 15/01/18 8
(5 35 Elementi i circuito (reattor, condensatori resistor ecc..) \ ,
) 36 Comando e segnalszione m v o o ¥
(5 37 Regolszione & protezione Al —
(5 38 Misura
{7 39 Trsformazione dell energia T @ ronizer @R @ wrzizrr @ ronizzs ~ ITROBISL - Adrministrtor admin_ e &
= (Ep:::::i::goh Vit a Testa Esagonale Parzialm, Vite Acc Viti A Testa Cilindrica Interame. Vit A Testa Cilindrica Interame. Viti A Testa Bombata Con Esag, ]
14:201610.2009 ITROBISL - Administrator

. . cheda tecnica in cadenas. Wtparts, creo,
Gerarchia (albero) in cadenas. Usato anche CATIA e il datasheet di Word vengono inviati a

—_—

come ricerca e il confronto. windchill dalladmin da i disponibili per I'uso
da parte degli utenti.

©OABE _ ARR
| slide 9 ADD






	ABB
	In questa presentazione
	ABB: posizionamento e fatturato
	ABB: prodotti, servizi, sistemi.
	Electrification – Smart Power business line
	La libreria di componenti standard esistente in SAP� 
	Esempio di datasheet in SAP
	Coversione delle schede tecniche in Cadenas 
	Categorie, schede e singole posizioni
	Design : Cadenas and ABB network workflow
	Slide Number 11
	Bergamo



